

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Magedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
kétfé kévételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben, házhoz hordva:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.
Vidéken:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Újabb német győzelmek. Folytonos térnyerés a francia földön.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, április 9.

A Jnnikariákban az olaszoknak egy rajtaütési kísérletét megghiusítottak.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Berlin, április 9.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harcér:

A harc vonalon és sok helyütt élénk tüzési küzdelem fejlődött ki. Az Aisne déli partján Scholler és Wichara tábornokok csapatai az ellenséget újból megtámadták, az Oisne esatornáig törtek előre. Helyi harcokban elfoglalták a Guncy-tól keletre elterülő szivósan védelmezett erdőt. Északról és keletről tá-

madva megmászta a Coucy le Chateau-tól keletre emelkedő magaslat meredek lejtőit és az ellenségnek erősen kiépített állásait rohammal elfoglalták. Guncy és Ladrécourt helységeket elfoglalták. Különösen elkeseredett küzdelem után ma reggel az erődszerűen kiépített Coucy le Chateau is elesett.

Március havában az ellenséges légi haderő vesztesége a nyugati harc téren 23 kötött léghajó és 340 repülőgép volt, melyek közül 158 a front mögött, a többi pedig megállapíthatólag az ellenséges állásokon túl zuhant le. Mi harcban 81 repülőgépet és 11 kötött léggömböt veszítettünk.

A többi harc téren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Cernin bizonyítja, hogy a franciák kérték a béketárgyalások meg- kezdését.

A francia kormány közleményt adott ki, amely szerint Clemenceau tiltakozik az ellen, hogy ő tárgyalásokat kívánt volna kezdeni monarchiával. utal arra, hogy ezeket a tárgyalásokat Ribot akkori miniszterelnök és Painlevé hadügyminiszter kezdeményezték, ő maga csak folytatta ezeket a tárgyalásokat. A megbízottak, Armand grófnak csak azt az utasítást adta: „Mindent meghallgatni, semmit sem mondani.”

Bécsből ezzel szemben hivatalos jelentést adtak ki, amely szerint

Tavaly nyáron egy semleges állambeli személyiség kérdést intézett Revertere grófhoz, átadhatna-e üzenetet a monarchia részére. A gróf a dolgot jelentette kormányának és az utasítás értelmében tárgyalást kezdett Freiburgban Armand gróffal. E tárgyalások megghiusultak. Ez év januárjában Armand gróf

Clemenceau egyenes megbízásából újra fölvetette a tárgyalások fonalát. Ezzel megdől Clemenceau azon állítása, hogy ő tulajdonképpen folytatta a tárgyalásokat.

A külügyminiszter kommunikéje végül fölemlíti azt, hogy Clemenceau nyilatkozata utal arra, hogy a monarchia egy magas állású személyisége tárgyalást Smuts tábornokkal, amely azonban a francia jelentés szerint csak néhány percig tartottak. A tény az, hogy Nennsdorff gróf Svájcban Smuts tábornokkal tényleg megbeszéléseket folytatott több összejövetel alkalmával, amelyek órákon át tartottak. Ha tehát Clemenceau azt kérdezi Czernintől, emlékszik-e arra, hogy két hónappal a Revertere-féle akció előtt, tehát körülbelül egy évvel ezelőtt hasonló kísérlet történt egy rangban messze föllette álló személyiség részéről, akkor Czernin gróf erre azt feleli, hogy igen, de hozzá kell fűzni, hogy ez a kísérlet sem járt semmiféle eredménnyel. A fontos nem az, hogy ki kezdeményezte a tárgyalásokat, hanem hogy kinek a hibájából hiúsultak meg.

Közgyűlés a vármegyénél.

Szóvá tették a rekvirálásokat. —
A törvényhatósági bizottság hálája
Návay Lajos dr. iránt.

Csanádvármegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta rendes évi negyedik közgyűlését Dr. Justh János főispán elnökiete alatt. A közgyűlés iránt igen nagy volt az érdeklődés s a bizottsági tagok igen nagy számban jelentek meg.

A közgyűlést pontban 10 órakor nyitotta meg a főispán, üdvözlővén a nagy számban megjelent bizottsági tagokat.

A napirend előtt Dr. Dózsa Simon bizottsági tag szólalt fel s szóvá tette Zuber Andor élelmezési kormánybiztosi helyettesi működését. Teljes elismeréssel van ugyan személye iránt mindazonáltal fölöslegesen tartja Makón való működését, mikor Csanádvármegyének e tekintetben olyan kiváló egyénisége mint Návay Lajos Dr. a legteljesebb megelégedésére a köznevelési hatóságoknak végezte a közéleti munkákat. Olyan jóindulattal, hozzáértéssel s ügyességgel senki sem működhet mint Návay Lajos Dr. ép ezért teljesen fölöslegesnek tartja Zuber Andor makói kirendelését.

Dr. Dózsa Simon kifejtette még hogy Csanádvármegye és Makó városa mély hálával van eltelve Návay Lajos Dr. működése iránt, ezért kéri a törvényhatósági bizottságot és a főispánt, hogy tegyenek lépéseket az iránt, hogy a helyettes kormánybiztos visszarendeltesse s a vármegye élelmezési ügyeit továbbra is Návay Lajos Dr. mint miniszteri megbízott vezesse.

Dr. Dózsa Simon tetszéssel fogadott beszéde után Nagy Károly kir. tanácsos is hasonló értelemben szólalt fel.

Az elhangzott beszédek után Justh János dr. főispán röviden válaszolva kijelentette, hogy illetékes helyen kérdést intézett a kormánybiztos helyettesének kirendelése ügyében, de érdemleges választ még nem kapott.

Hervay István alispán ez ügyben azt a felvilágosítást nyújtotta

a bizottságnak, hogy az alispánt a temesvári kormánybiztosság értesítette Zuber Andor kirendeléséről s ez a kirendelés olyanformán szól, hogy Zuber Andor Návay Lajossal együtt működjék.

Az elhangzott felszólalások után Návay Lajos dr. emelkedett szólásra s gyönyörű beszédet mondott, melyet mély figyelemmel hallgatott a bizottság. Elmondta, hogy a rekvirálások mennyire nagy fontosságúak, hogy az állam és hadsereg ellátásáról van szó s a mutatkozó nagy hiányokat csakis így lehet valahogyan fedezni. A rekvirálásokkal kapcsolatban azonban elítéli azt a módot ahogyan az történik. Ellene van annak az ijesztgetésnek és módnak hogy 8-10 fegyveres, feltüzött szuronyu katona jelenik meg a gazda portáján. E mód helyet inkább a rendeletet ügyes, pontos és lelkiismeretes végrehajtása célravezetőbb volna. Ezek után mély köszönetét fejezte ki Návay Lajos, úgy dr. Dózsa Simon, mint Nagy Károly bizottsági tagok beszéde folytán a törvényhatósági bizottságnak azért a kitüntető bizalomért, amellyel működése és személye iránt viseltetnek. Elmondta, hogy miniszteri megbízotti állását rendelkezésére bocsájtotta Hadik grófnak, majd Windischgrätz hercegnek, kik arra kérték, hogy tartaná meg megbízatását, amelylyel úgy az állam érdekeit, mint a közönségét szolgálta Zuber Andor is megjelent nála és beszélgetést folytattak a közéleti munkákról. Ha a kirendelt kormánybiztos a rendeleket pontosan végrehajtana, ellene nem lehetne kilógást emelni, de értesült arról, hogy a kormánybiztos a fennálló rendelet teljes mellőzésével változtatni akar azon a liszt kiosztási rendszeren, mely már a leszállított fejkvóta mellett nemcsak bevált Makón, de tekintve a nehéz időköt, a lakosság zugolódás nélkül türi. Minthogy a kormánybiztosnak a lisztjegyek kiosztása körül tett intézkedése a mellett, hogy ellenkezik a rendelettel, de a közönség körében a legnagyobb elégedetlenséget fogja kelteni, indítványozza, hogy a törvényhatóság az alispán útján, ennek megghátlása érdekében

Április 11-én, csütörtökön, CSERMELY GYÜLA regénye:



a Toprini nász a makói Uránia
Mozgófényképszínházban.

tegyen sürgősen előterjesztést a közéleti kormányfőnek.

A törvényhatóság Návay Lajos indítványát egyhangulag elfogadta és nagy lelkesedéssel elfogadta Doma Sámuelnek azt az indítványát is, mely szerint Návay Lajos üdvös munkásságáért jegyzőkönyvileg mond köszönetet.

Ezután rátértek a rendes tárgysorozat letárgyalására, melyeket lapunk mai számában, az állandó választmányi ülésével kapcsolatosan már ismertettünk.

Érdekes tárgya volt a gyűlésnek Makó város határozata Nagy Antal városi fogyasztási ügyvezetőnek állásából való elbocsátása iránt beadott indítványában s ez ellen nevezett, valamint Szakács Márk és társai városi képviselők felelőssége.

Ez ügyben tudvalevőleg Makó városa úgy határozott, hogy Nagy Antal működése felett bizalmát fejezi ki. Sokkal többször foglalkoztatta ez az ügy Makó városát és a törvényhatósági bizottságát, semmint újból ismertessük. Kétségtelen, hogy lehetetlen dolog ennek az ügynek oly soká felfüggesztése, amde az is lehetetlen, hogy ellen személyeskedésekből kifolyólag fátylat gyujtsanak valaki mellett s dacból bizalmi nyilatkozatokkal áradozzanak.

Nincs helye se ennek, se annak. Ilyen nehéz időben nem szabad, hogy komoly testületet ilyen lapáljak foglalkoztassanak.

Ma esattúnója is volt a dolognak, mert a törvényhatósági bizottság állandó választmánya azt javasolta, hogy hagyják helyben a város határozatát, amíg Mágori Sámuel azt indítványozta, hogy az állandó választmány ezen javaslatát ne fogadják el. A többség Mágori Sámuel indítványát fogadta el s előáll az a furcsa helyzet, hogy Makó városának újból foglalkoznia kell egy ilyen semmisséggel.

A szomorú tanulság ebből az ügyből csak az, hogy a tavaly városi képviselőválasztások, ahol ugyszólván kineveztek városi képviselőtestületi tagokat a függőségi helyzetben lévő egyének tömeges beválasztásával, mindig nyomokat fognak hagyni a város életében. Ahol egy ilyen heccre, a Mágori-Nagy Antal féle ügyben, dacból Mágori Sámuelnek tornát dörzsöljenek az orra alá, bele lehet rendelni egy igazán mesterségesen csinált többséget és ilyen ügyben jobb ügyhöz méltó buzgalommal bizalmat nyilvánítani, akkor nem szabad azon csodálkozni, hogy az ilyesmi néha visszafelé süll el, mint az ma megyebizottsági ülésén történt.

Most már benne vagyunk s unokáink valamikor e lapokat esetleg forgatván igazán nagyokat fognak csodálkozni, hogy Cernin és Clemánsz nagy harcainak idején s akkor mikor a világ lángban áll, milyen nagy buzgalommal felvonultatták a beválasztott rendőrbizoso-

kat irnokokat, adótisztakat, hogy Mágori Sámuelnek ne lehessen, igazsága s hogy mutatta meg Mágori Sámuel a megyegyűlésen, hogy hü-hó, csak azért is nekem van igazságom. Ha ilyen szomorú időt nem élénk, nevetni kéne. Így feljegyezzük, hogy ez a Mágori Sámuel — Nagy Antal féle tengeri kigyó újból feltámadt s alkalom lesz arra, hogy még soká foglalkozzanak vele hatóságainak más jobb és komolyabb ügyek rovására.

Ezután letárgyalták a több, mint száz pontból álló tárgysorozatot, melyek jobbra községi természetű és hadisegélyezési ügyek voltak.

Makói szegyetábla.

Elitelt árdragítók és uszorások.

A makói rendőrség ma megint elítelt egy pár lelketlen uszorást, akik a háborút igen jó alkalomnak tartják arra nézve, hogy lelketlen uszorájukkal még elviselhetetlenebbé tegyék emberlársaik életét. A rendőrség nem ismer tréfát s kiméletlenül üldözi ezeket a szíjpolgár alakokat, akiknek ugyan minden büntetés kevés.

A ma elitelt árdragítók és uszorások következők: Fekete János Berzseny-utcai lakos nem árdragító, sem nem uszorás, csak ártatlan buza kocsikázató. Ez a furcsa foglalkozás azóta divatos, mióta a rekvirálás divatba jött. Fekete ugyanis nem akarta, hogy a buzáját s lisztjét elrekvirálják. Befogatott tehát kocsijába s elkezdte kocsikázni a buzával és a liszttel, mindaddig akarta ezt tenni, mielő elmulna a rekvirálás. Rajta vesztett! Megesípték, a buzáját, lisztjét — mintegy 250 kilót elkobozták, azonfelül még meg is fogják büntetni.

Kocsis István egy pár rossz minőségű bőrből készült cipőért 130 koronát kért és kapott. Egy pár rossz kis félcipőért, amit az aradi kereskedelmi és iparkamara mindössze 70 koronára értékel. A rendőrség 3 napi elzárásra és 50 korona pénzbírságra ítélte.

Egy másik cipőárdragító Szilvási Lajosné kőszombori asszony, aki 280 koronát adott el egy pár olyan cipőt, amit az aradi kamara 170 koronára értékel, 100 korona bírsággal sújtották.

A makói szegyetábla negyedik alakja Igaz Istvánné, aki 10 méter-mázsas kukoricát vásárolt maximális áron felül és még maximálisabb áron felül adta el Mágori Ferencnek. Igaz Istvánnét 3 napi elzárásra és 200 korona büntetésre ítélték s a 10 mázsas kukoricát is elkobozták. Mágorit pedig 100 koronával büntették meg, mert maximális áron felül vásárolt.

A rendőrség csak a közönségnek tesz szolgálatot, ha ezeket a lelketlen uszorásokat kiméletlenül üldözi s kipellengézezi.

Házhoz megy dolgozni felsőruha varrásra FRIEDLNÉ, Eötvös-utca 40.

Ki a bűnös a Drina katasztrófájáért?

A vizsgálat első mozzanatai. Az áldozatok számát még mindig nem tudják.

Tass községtől felóra járásnyira terül el a Duna mentén a tassi rét. Ezt egy helyütt megszakítja a Duna holt ága, minek folytán kis sziget képződik, mocsaras, elhanyagolt terület: itt történt a Drina katasztrófája.

A hajónak a hátsó része csaknem egészen felesüszött az iszapos part-ra, de középső része már teljesen víz alatt van, csak a kéménye látszik ki, a hajó orrát pedig a víz felszínén lévő vasmacska jelzi csupán. A Drinán csak néhány matróz tartózkodik és esendőrök lézengenek a tönkrement hajón, hogy illetéktelen fel ne juthasson rája. A Drina főbb személyzete most odaát van a Sophien, ahol nagyban folyik a vizsgálat. Itt együtt vannak a szerencsétlenség főbb tanúi, a kapitányok, a kormányosok, hogy feleljenek azért, ami történt. A Drina hajó egész személyzetét ma letartóztatták s a vizsgálat a legszígyorban folyik. A halottak kiemelését ma megkezdték.

Ujra összeírják a lakosságot és az állatlétszámot.

A polgári lakosságot állandó lakhelyén az 1918. április 15-iki állapot szerint április 15-20-ika között összeírják. Ugyanakkor összeírandó a szarvasmarha-, ló-, sertés- és juhállomány is. A népesség összeírása háztartásonként lajstromok útján úgy történik, hogy külön tüntetendők fel a női és férfilakosok, valamint mindenkinek a foglalkozása. Április végéig fel kell venni az országban lévő vetéseket is helységenként úgy hogy részletesen kimutatandó a város vagy község határában lévő búzával, rozsval, árpával, zabbal, tengerivel, burgonyával és egyéb terményekkel bevetett, valamint a művelés alatt nem álló terület is.

Az összeírás kiterjeszkedik az egyes helyeken a felvétel idejében levő gőzeséplőgépek, benzín, petróleum, villamos vagy más motorikus erővel hajtott, valamint a járgányos eséplőgépekre is. Az összeírás szemlélő biztosok és felülvizsgáló megbízottak útján történik. Szemlélő biztosnak elsősorban az elemi iskolai tanítók alkalmazandók. Az összeíráshoz szükséges nyomtatványokat az Országos Közéleti Kormányzat Hivatala adja.

A rendőrség apró hírei. A rendőrségnél egy női napernyő és egy pénztárca kevés pénzzel őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa átveheti. — Vince Jánosné Attila u. 51. sz. a lakosnál egy drb malac őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa kellő igazolás után átveheti.

Meghosszabbították a zárórát.

A szénügyek kormánybiztosa, Vázsonyi Jenő udvari tanácsos a tüzelő anyagokkal való takarékoskodás címén új rendeletet adott ki a záróráról. A rendelet szerint az étkező helyiségeket (vendéglőket, korezmákat, italmérő és elárusító helyeket, kávéházakat, cukrázdákat, valamint a szórakozó helyeket, színházakat, kabarékat, mozikat, kerti mulatóhelyeket, felolvasó, hangverseny és más nyilvános helyiségeket, végül egyesületeknek, kluboknak és kaszinóknak azon helyiségeit, amelyek a tagok vagy vendégek összejövetelére vagy befogadására használnak, további intézkedésig éjjeli 12 óráig szabaddnyitva tartani.

Az új rendelet szoros összefüggésben van a nyári időszámítással amely a közeli napokban szintén életbe lép és a célja, hogy lehetővé tegye a forró nyári naplemente után néhány órát szórakozni.

A magánlakások vendégfogadásai szintén 12 óráig tarthatnak, ellenben az üzletek és egyéb helyiségek zárórája változatlan marad.

NAPI HIREK

— Vetőmag kiosztás. A fagy által elpusztított vetések pótlására rendelt vetőmag zabból 2 waggonnal megérkezett felhívjuk tehát mindazokat, akik vetőmag zabot előjegyeztek, hogy az előjegyzett mennyiség átvétele végett a gazdasági tanácsnoknál sürgősen jelent kezenek. A zab vételára átvételkor fizetendő. Zzákot mindenki hozzon magával. Minthogy értesülünk, hogy még fogunk vetőmag zabot kapni, azok akik még zabot nem jegyeztek elő, az előjegyzést a gazdasági tanácsnoknál tovább is megtehetik.

— KÖZKIVÁNTATRA megismétlik a makói nyomdász-ifjak vasárnap, a hó 14-én azt a nagyszerűen sikerült műkedvelő előadást, melyet oly sikeresen adtak elő a hó 7-én. A pompás előadás megérdemli, hogy a közönség a legnagyobb érdeklődéssel tanúsítsa iránta. Jegyek az előadásra már csütörtöktől kezdve előre válthatók a Makói Független Ujság kiadóhivatalában.

— A csendőrség létszámának emelése. Mint már jelentettük, az országsszere rohamosan hanyatló közbiztonsági állapot a csendőrség létszámának jelentékeny fölemelését tette szükségessé. A létszámot 50.000 emberrel fogják szaporítani. E kereten belül már legközelebb 6000 új esendőrt fognak alkalmazni. A csendőrség kizáróan hateret megjárta, kitüntetésben részesült, megbízható katonákat fog átvenni. nagyon természetes, hogy a csendőr-

ség létszámának felemelése a mostani és a háború befejezése utáni időben fennálló szervezeti viszonyok mellett csak úgy lehet eredményes, ha a csendőrség a mostani viszonyokhoz képest valóban szegényes illetményeit szabályozzák. Így lesz csak lehetséges, hogy megfelelő legénységi anyagot szerezzenek a csendőrség kiegészítéséhez.

— **Elveszett pénztárca.** Folyó hó 4-én délután az ipartestületnél elveszett egy nagy alakú, sárga színű pénztárca, melyben 3600—3800. kor készpénz és egy drb borítaladóról kiállított nyugta volt. Felhívatik a megtaláló, hogy azt a rendőrséghez annál is inkább behozza, mert ellenesetben a törvényes következményeket el nem kerülheti.

— **Ne helyezzünk el tábori csomagba gyúlékony tárgyakat.** Az utóbbi időben ismételt előfordult hogy egyes feladók a fennálló szigorú tilalom dacára könnyen gyúló, vagy robbanó tűzveszélyes tárgyakat helyeztek el a tábori áru minta küldeményekben, vagy csomagokban, miáltal nemcsak a többi postaküldemények, hanem maguk a vasúti kocsik és egyéb szállító eszközök is, megsemmisültek, sőt a postai alkalmazottak vagy kísérők testi épségét is veszélyeztették. Mivel a könnyen gyúló, robbanó és minőségükkel fogva más küldeményekben kárt okozó tárgyak (lőpor, gyufa, benzín, petroleum stb.) a postai szállítástól ki vannak zárva, az ily tárgyaknak hamis tartalom nyilvánítással való postára adása kihágást képez, mely a netalán okozott kár megtérítésén kívül 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik. A postafőnök figyelmezteti a feladókat, hogy az ily tiltott tárgyak küldésétől tartózkodjanak, mert egyesek megdölgölésére és kényelmiségre a legsúlyosabb következményekkel járhat.

— **Őrség a vasúti postakocsikban.** Az egyre gyakrabban ismétlődő vasúti fosztogatásokkal és lopásokkal szembeidő több oldalról érlelyintézkedésre kértük a postaigazgatóságot. Hogy a postacsomagok fosztogatásait működésükben megakadályozzák, egyelőre elrendelték, hogy ezen a nelli kocsikon is egy kísérő-őr utazzék, aki a kocsis szállományára az egész vonalon ügyelni tartozik. Ha a vasúti fosztogatások és lopások még ezentul sem szűnnek meg, a munkaerőhiányára való tekintettel azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy a vasut és posta katonai felügyeletet fog igénybe venni.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Kis János Sirokmán Katalinnal, Benke István Páku Juliánnal. Elhaltak: Csóka János 57 éves korában.

Egy kocsis és egy tanyás felvételik
Iritz Sámuel özv. cégnél.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irtá: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Oh igen, méltóságos asszonyom. A felebaráti kötelesség úgy hozta magával.

Nagyon természetes! biggyeszté ajkát Lorántffy né elfojtott haraggal. Nagyon jól tette. Képzem mennyire meg voltak ijedve a molnárék!

— Meghiszem azt, de megnyugodtak, midőn látták, hogy kedves leányuk sértetlen maradt.

— Ott időzött ön náluk hosszabb ideig? Nem vette észre, hogy talán valamit ki akarnak magyarázni ebből a balesetből?

— Ott kellett maradnom reggelig a lovak mellett! válaszolt az erdész. Tudtam, hogy drága lovak, meg akartam hát várni a hajnalt és világossal haza szállítani őket. Mondhatom, sok bajom volt ezekkel a sárkányokkal.

— Köszönöm erdész ur! szolt a báróné sajtyszerű hangletjtéssel. Ön valóban igen jó szolgálatot tett nekünk! Higyje el, erről meg fogok emlékezni!

Az erdész úgy vette e szót, amint mondva lettek s mélyen meghatván magát eltávozott. Látszott rajta menyire jól estek neki a nagyasszony elismerő szavai! Pedig ha tudta volna, mit gondolt akkor magában a méltóságos asszony!

Távozta után Lorántffy né leányához fordult:

— Nem megmondtam, hogy az a cigány elárult bennünket?

— Az a nyomorult erdész oka mindennek! sziszegte fogai között Etelka. János jól csinálta a maga dolgát, az erdész beavatkozása rontott el mindent!

— Nem! csóválta fejét a nagyasszony. Én összebészélest látok a dologban! Nem hallottad az imént a szobaleánytól, hogy az erdész Györggyel beszélt? Ezek az emberek ellenük dolgoznak.

— Akkor hát miért nem csapod el azt a fiésköt?

— Jól van jelenté ki Lorántffy né. El fogom küldeni még ma! Be kell öt hivatni!

Etelka esőngtetett s a belépő szobaleányt megkérte, hogy azonnal hívja ide Györgyöt.

(Folyt. köv.)

KIADÓ HEREFÖLD.

Kis-Zomboron két köblös herének a nyári termése kiadó. Értekezni Márkus Antalnénál lehet.

Kis-Zombor, Mező-utca 583. sz. a.

Makó város hirdetményei.

Hirdetmény.

Az 1894—1899 évben született népfölkelők VI-ik pótszemléje.

A Makón tartózkodó bármilyen illetőségű magyar vagy osztrák honossága 1894—1899. évben született népfölkelésre kötelezettek tartoznak a magyar királyi honvédelmi miniszterium 3333. elnöki 18—1918. számú rendelkezése folytán Makón, a városháza nagytermében tartandó népfölkelési bemutató szemlén a törvényes következmények terhe alatt megjelenni a következő sorrendben és pedig 1918. április 15-én az 1899., 1898., 1897. és az 1896. évben született makói és vidéki illetőségűek 1918. április hó 16-án az 1895. és az 1894. évben született makói és vidéki illetőségűek továbbá az előző szemlékről elmaradott bármely évi születésű makói és vidéki illetőségű B. alsztályú népfölkelők.

A bemutató szemle reggel 7 órakor kezdődik s mindenki megmosakodva tiszta alsóruhában és józan állapotban tartozik megjelenni. Aki a szemlén meg nem jelenik vagy a behívási paransnak nem tesz eleget, azt karhatalommal elővezetik és a törvény teljes szigorával büntetik.

Makó, 1918. március hó 30-án.

Városi katonai igazgatóság.

Kéretnek

azon egyének, akiknek az alanti cím alatt orosz fogságban vannak hozzatartozóik, jelentsék a Makói Független Újság kiadóhivatalában:

Ascheres Chimicziski Zavod Nischagorodskaja St. Waskrensko.

Néhai Szabó Jánosné örökösei tudatják, hogy a rákos-halom dűlőben, Kocsis Illés szomszédságában

2 köblös ugarföldjük,

a szeged-ut mentén a város tanyája mellett 2 és fél hold járandó, Révész-utca 42 számú házuk örökáron szabadkézéből eladó, azonnal átvehető. Tudakozódni lehet: Csorba István Kont-utca 5. szám a., vagy az örökösökkel a háznál vagy a piacon.

Onkéntes árverésen

eladotnak Jenei Székely Lajos hagyatékát képező ingóságok Szent István-téri lakásán április hó 10 én reggel 9 órakor.

Kerékpár, varrógép, gramophon és vadász-fegyver javítást vállal

Jáksó Ádám

műszerész, Deák Ferenc-u. 10.

BOROK!

Kitünő hegyi és homoki, fehér és veres borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátasör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

Eladó egy fűszer üzlet jó forgalmu házzal együtt, villany bevezetve, más vállalat miatt jutányos árban eladó és átvehető, ugyszintén a Vásárhelyi-utca 17. számu ház eladó és azonnal átvehető. Értekezni lehet a tulajdonossal Kellner Sámuel Pacsirta-utca 52. szám alatt.

ELADÓ Szent István-téren Jenei

Székely Lajos-féle gyógyszerár

és lakóház. Értekezhetni lehet a helyszínen az örökösökkel.

HÁZELADÁS. Páva-utca 3. számu ház, 5 szobából álló tágas lakással, konyha, éléskamra, pince, magtár és istállóval, villanyvilágítás bevezetve, ártézi kuttal szabadkézéből ELADÓ. Értekezni lehet

DÓZSA B. SAMU

tulajdonossal.

A tisztelt közönség szives figyelmébe ajánlom új

gőzfürész telepemet,

hol mindennemű épületfát,

deszkát,

lécet,

tölgyfa-oszlopot

stb. a legmértányosabban szabott árakon számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.

Gőzfürész-telep Lonovics-sugarán és Liget-utca sarkán.

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

1/4 sorsjegy 3 korona, 1/8 sorsjegy 1 korona 50 fillér.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön április 11-én,

Április 11-én	A TOPRINI NÁSZ	Április 11-én
	Csermely Gyula regénye után filmre írta és rendezte Balogh Béla.	
	Személyek:	
	Szanszka báróné Veszpréminé Ágh Ilon	
	Ria, leánya Mattyasowszky Ilona	
	Toprinszky gróf, Toprin ura Petheő Attila	
	Mányai főhadnagy Dr. Torday Ottó	
	Lindenau tábornok Komjáthy János	
	Felcsége Bera Paula	
	Leánya, Corinna Bojda Juci	
	Velyka Ulka parasztleány Simon Mariska	
	HUNCUT BANDIKA VIGJ.	BUBHANBAN TERM.

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.